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ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Ефективна діяльність сільськогосподарських підприємств в Україні потребує управління фінансовими 

ресурсами, зокрема власним капіталом підприємства, що має стати основою стабільного розвитку підприємства 

та його постійного зростання на ринку. В основі системи управління основним поняттям капіталу є поняття 

«вартість капіталу». Тому кожне рішення, пов'язане з управлінням капіталу, має прийматися з точки зору його 

впливу на вартість підприємства в цілому. Як показує практика вітчизняних підприємств, інвестори віддають 

перевагу тим підприємствам, які ефективно управляють капіталом, що забезпечить захист інтересів і покаже 

ефект від використання вкладених коштів. 

В умовах реструктуризації та переходу суб’єктів господарювання на ринок, підготовки України до вступу в 

Європейський Союз актуальними є питання підвищення конкурентоспроможності сільськогосподарської 

продукції, забезпечення фінансової стійкості підприємств, що потребує нових методів управління бізнесом, 

особливо поглиблені дослідження наукових проблем управління капіталом набувають все більшої гостроти. 

З метою ефективного формування та використання капіталу сільськогосподарських підприємств, а також 

створення ефективної системи управління мають бути вжиті наступні заходи: 

1. Визначення оптимальної частки капіталу в структурі капіталу підприємства. 

Визначення оптимальної частки капіталу, а саме співвідношення власних і позикових коштів в структурі 

капіталу підприємства, відіграє важливу роль, тому що правильно оптимізована структура капіталу в підсумку 

дає результат у вигляді ефективного формування капіталу, що, в свою чергу, впливає на загальний розвиток 

підприємства, виконання поставлених цілей та добробуту власників. Оптимізація структури капіталу вимагає 

дотримання чітких принципів, таких як: затвердження правил прийняття рішень, що в подальшому обов’язково 

мають дотримуватись, а також фінансовий аналіз структури капіталу, розгляд альтернатив оптимізації структури 

капіталу.  

2.Створення ефективної концепції збереження і примноження капіталу. 

Одним із ключових моментів в удосконаленні управління капіталом є вміння підприємства зберегти власний 

капітал в умовах постійного підвищення конкуренції поміж інших підприємств та постійному розвитку 

зовнішнього середовища, також важливо зазначити, що крім вміння підприємства зберегти власний капітал 

важливим є примноження власного капіталу, так як без нього підприємство не зможе функціонувати та буде 

фінансово нестійким. А без постійного примноження власного капіталу підприємство має ризик перетворити 

власний капітал на мертвий, так як капітал завжди має працювати на благо підприємства. 

3. Підбір менеджерів, що вміють правильно та ефективно працювати із капіталом.  

4. Впровадження програмного забезпечення, використання інноваційних IT-систем обліку. 

Це дозволить отримувати точні дані про темпи зростання капіталу в бізнес-процесі підприємства, які 

залежать від певних факторів (рентабельності обороту, оборотності капіталу, капіталу, мультиплікатору, частки 

чистого прибутку, списання на розвиток виробництва), а також дасть можливість швидко обробляти великі 

обсяги інформації та використовувати складні обчислювальні алгоритми. Важливо зазначити, що завдяки 

впровадженню новітніх систем управління капіталом буде забезпечена фінансова стійкість компанії. 

За результатами управління капіталом на підприємстві має бути розроблена система показників стану та 

використання капіталу на основі власного досвіду та з урахуванням теоретичних узагальнень, наведених в 

економічній літературі.  

Отже, управління капіталом в агробізнесі – це система розробки та впровадження управлінських рішень, що 

передбачають його оптимальне формування з багатьох аспектів, а також забезпечення його ефективного 

використання в різноманітних видах економічної діяльності підприємства. Удосконалення системи управління 

капіталом підприємства, особливо його формування та використання, є особливо актуальним, оскільки створення 

та розвиток необхідної фінансово-ресурсної основи є надзвичайно важливою умовою стабільного економічного 

зростання сільського господарства. У процесі формування фінансової політики агропідприємств необхідно 

підібрати таку структуру капіталу, яка забезпечує найбільш ефективне співвідношення коефіцієнта 

рентабельності підприємства та фінансової стійкості, тобто максимізацію його ринкової капіталізації. 

 


